



Областная газета

www.kuzbass85.ru

12+

Издаётся с 7 января 1922 г.

18 (27147) Вторник, 14 марта 2023



Огонь
по новым
правилам 3

НОВОСТИ

ОБРАЩЕНИЯ

Оперативное решение важных вопросов

В администрации правительства Кузбасса подвели итоги работы с обращениями граждан в социальных сетях. В феврале этого года губернатору Сергею Цивилеву поступило 1197 обращений.

«Обратная связь с жителями региона крайне важна. Именно по обращениям видно качество работы профильных ведомств. Не должно быть таких ситуаций, когда людям пообещали, но так и не помогли. Тем более нельзя допускать повторных обращений: все проблемы, о которых заявляют кузбассовцы, нужно решать максимально оперативно», – подчеркнул Сергей Цивилев.

Лидерами по количеству обращений на тысячу жителей в феврале стали Яйский округ, Тайга и Ленинск-Кузнецкий. Кроме того, активность проявили пользователи социальных сетей в Анжеро-Судженске, Белове, Кемерово, Киселёвске, Ижморском, Тисульском и Юргинском муниципальных округах.

Большинство обращений было связано с вопросами соцподдержки – 16,6% (оказание помощи многодетным семьям, проблемы с оформлением и выплатой новых пособий), частичной мобилизации – 13% (вопросы о демобилизации по состоянию здоровья, о местонахождении военнослужащих), здравоохранения – 11% (нехватка узких специалистов в поликлиниках, технические проблемы с записью на приём к врачу).

Единичные обращения касались благоустройства, безопасности, газификации, культуры, образования, транспорта, связи, сельского хозяйства, строительства, туризма, экономики и бизнеса.

Напомним, что, как правило, органы исполнительной власти связываются с авторами сообщений в течение часа, чтобы уточнить необходимые детали и позднее дать развёрнутый ответ либо сообщить о решении проблемы.

КАЧЕСТВО ЖИЗНИ

Радость для новосёл

11 муниципалитетов Кузбасса завершили программу переселения граждан из аварийного жилья.

Общая площадь жилья, признанного аварийным до 1 января 2017 года и подлежащего сносу или реконструкции, в Кузбассе составляет 477,5 тыс. кв. м – это 1339 многоквартирных домов (МКД). Всего по программе переселения осталось расселить 176 тыс. кв. м (почти 37%) аварийного жилищного фонда.

С начала действия программы в новое жильё переселены 15 346 жителей региона, в том числе за 2022 год – 6306 человек. С начала 2023 года новосёлами стали 404 человека. Ещё 8039 человек планируется расселить в соответствующее современными требованиями жильё не позднее конца декабря 2024 года.

«В рамках программы социально-экономического развития Кузбасса было принято решение ускорить реализацию региональной адресной программы – сдвинуть сроки с 1 сентября 2025 года до конца 2024 года. Это важно, потому что речь идёт о качестве жизни тысяч жителей Кузбасса. Ускорить выполнение программы удалось прежде всего благодаря активному строительству в регионе нового жилья, а также дополнительному федеральному финансированию», – подчеркнул губернатор Сергей Цивилев.

До конца текущего года планируется переселить из аварийных домов ещё 6376 человек. Всего за 2023 год в новое жильё переедут 6780 человек, а на последнем этапе программы, в 2024 году, из аварийного жилья переселят ещё 1663 кузбассовца.

На сегодня 11 муниципалитетов из 28 участников программы полностью завершили переселение из жилья, признанного аварийным до 2017 года. Это Белово, Красноробский, Междуреченск, Мыски, а также Кемеровский, Ленинск-Кузнецкий, Новокузнецкий, Прокопьевский, Промышленновский, Юргинский и Яшкинский муниципальные округа. Большая часть оставшихся территорий работает в графике с учётом принятого ранее решения о сокращении сроков программы.

Напомним, в 2022 году на переселение граждан из аварийного жилья Фондом содействия реформированию ЖКХ Кузбассу было дополнительно выделено 1,3 млрд рублей.

Пресс-служба АПК.

ОТ ПЕРВОГО ЛИЦА

«Дети Азии» – это старт для наших будущих чемпионов



Фото пресс-службы АПК.

Кузбасс покинули последние гости II зимних Международных спортивных игр «Дети Азии». Мы основательно готовились к ним более двух лет и благодарны всем российским регионам и зарубежным странам, представители которых приехали к нам. Фактически это были детские Олимпийские игры, а на фоне сложившейся обстановки в мире, когда блокируются спортивные соревнования с участием России, «Дети Азии» стали главным международным спортивным событием в нашей стране.

Символично, что во время наших Игр президент России Владимир Путин дал старт Году педагога и наставника в России: совместный труд тренеров и наставников даёт возможность раскрыться ярким талантам наших детей.

У детей светятся глаза, и от этого заряда детства заряжаемся все мы. Поэтому Между-

народные спортивные игры – одно из ключевых мероприятий Года детей в Кузбассе.

Мы раньше при каждом удобном случае бежали на улицу: играли в футбол, хоккей, искали себе активные занятия. Наша задача сейчас – вытаскивать современных детей из дома, от гаджетов. И такие соревнования привлекают их!

Многие стали свидетелями,

сколько было юных зрителей, болельщиков, особенно на хоккейных матчах! Кузбасс взял на себя особую ответственность: мы не только организовали Игры, но и представили свою сборную. Впервые в истории Игр прошли демонстрационные соревнования по волейболу на снегу и киберспорту.

Кузбасс завоевал 15 медалей: 3 золотые, 6 серебря-

ных и 6 бронзовых. И, я считаю, имена наших медалистов должны знать все в регионе. Ведь это наглядный пример для маленьких детей – будущих чемпионов, которые только выбирают себе вид спорта по душе.

Мария Бугаевская стала победительницей соревнования по фристайлу (ски-кросс) среди девушек. Лыжница Виктория Ефимова завоевала серебро на дистанции 5 км в соревнованиях по лыжным гонкам и бронзу в лыжных гонках классическим стилем в спринте. Илья Маклаков завоевал серебряную медаль в сноуборд-кроссе, Артём Шелокос – бронзу в горнолыжном спорте, дисциплине «супергигант», а Лёб Шустов – в слаломе.

Золото Игр в командных соревнованиях – микст по прыжкам на лыжах с трамплина выиграли наши «летающие лыжники» Вероника Павлова и Константин Краев. Сразу две серебряные медали – в зачёте Дмитрия Подольского по сноуборду: в дисциплинах «параллельный слалом-гигант» и «параллельный слалом».

В волейболе на снегу в упорной борьбе юноши из сборной Кузбасса (Леонид Башков, Никита Еремин, Сергей Павлов и Максим Чепелов) завоевали золото, а девушки (Александра Жукова, Варвара Гвоздева, Валерия Пугачева и Елизавета Казанцева) – бронзу. В эстафете свободного стиля по лыжным гонкам сборная Кузбасса (Виктория Ефимова,

Екатерина Калашникова, Даниил Фуркайло и Алексей Хохряков) заняла второе место. Также лыжники региона отличились в лыжной «Эстафете дружбы» в смешанных командах: Элина Важанина получила золото, Екатерина Калашникова – серебро, а Виктория Ефимова – бронзу. Среди юношей бронзовую медаль у Петра Анисимова и Ярослава Яцука.

Наша команда по хоккею была сформирована всего три месяца назад. В ней нет ни одного легионера, все спортсмены – из Кузбасса. И пусть наши хоккеисты остались пока без медалей, но они бились по-настоящему! Выложиться на 100%, как на настоящей Олимпиаде. Сейчас наши спортсмены стали сильнее, опытнее, и, уверен, их имена ещё узнает весь мир.

Для этого есть все условия: мы построили инфраструктуру, которая соответствует стандартам КХЛ. Арена кузнецких металлургов в Новокузнецке – один из лучших в стране ледовых дворцов. ЛДК в Кемерово был признан лучшим спортивным объектом России в 2022 году. Многофункциональная «Кузбасс-Арена» – самый большой спортивно-развлекательный комплекс Западной Сибири с 50-метровым олимпийским бассейном. А в Междуреченске в преддверии Игр «Дети Азии» реконструировали трамплины на горнолыжном комплексе «Югус».

И мы продолжаем строить спорткомплексы, развивать секции для молодёжи. После Игр «Дети Азии» мы ждём большой поток детей в спортивные секции и школы: в их распоряжении будет вся инфраструктура, подготовленная к международным соревнованиям в Кемерово, Новокузнецке, Междуреченске и Таштагольском районе, а также опытные тренеры. Наша задача – чтобы каждый ребёнок в Кузбассе, без исключения, мог заниматься спортом, который ему нравится. А «Дети Азии» – это отличный старт и для многих спортивных карьер, и для здорового будущего нашей молодёжи.

Губернатор Кузбасса
Сергей ЦИВИЛЕВ.

ФАКТ

В регионе стартовал фестиваль-конкурс патриотической песни, посвящённый Герою Кузбасса Николаю Масалову. Инициатором стал губернатор Сергей Цивилев. Участвовать в нём могут все желающие. Номинации конкурса: «Лучшая военно-патриотическая песня», «Лучшая песня о России», «Лучшая песня о Кузбассе», «Тебе, Донбасс, посвящается!», «Лучшая авторская песня», «Самое дружное и выразительное исполнение», «Победитель народного голосования», «Самый яркий сценический образ», «Лучший номер трудового коллектива». Заявки принимаются до 31 мая 2023 года.

ФОТОФАКТ



СПОРТ ДЛЯ ВСЕХ. В Кемерово прошёл II этап всероссийских соревнований «Лига триатлона. Дети», чемпионат России по зимнему триатлону и первенство России среди любителей. В соревнованиях приняли участие около ста спортсменов из Москвы, Казани, Чебоксар, Саратова, Красноярска, Пермского края. «Кузбасс – регион, нацеленный на развитие различных видов спорта. Для нас большая честь проводить состязания всероссийского уровня. Кузбасс с радостью принимает у себя как заслуженных спортсменов, так и начинающих – будущих чемпионов. И все наши современные объекты, что важно, доступны не только для профессионалов, но и для любителей спорта», – отметил губернатор Сергей Цивилев. Через неделю у нас пройдёт III лыжный марафон «Кузбасс-ски». Фото пресс-службы АПК.

ПАВОДОК-2023

В ожидании большой воды

В регионах Кузбасса началась подготовка к весеннему половодью

С началом марта наступает календарная весна, но до настоящих весенних оттепелей ещё далеко. Тем не менее в этот период идёт активная подготовка к пропуску паводковых вод. И каждый год территории готовятся к худшему – это на всякий случай, чтобы предотвратить и отработать разные ситуации капризной весны. Сотрудники регионального МЧС уже закрыли в Кузбассе первые ледовые переправы – в Чебулинском муниципальном округе через реку Чебула. Одна из переправ – пешеходная, вторая – грузовая. В Новокузнецком муниципальном округе 6 марта прекратили работу ледовые переправы в районе села Костёново и посёлка Карчагол. Сотрудники ГИМС патрулируют

места массового выхода людей на лёд.

Таштагольский район

На днях глава Таштагольского района Андрей Орлов провёл выездное заседание противопаводковой комиссии в п. Усть-Кабрыза. Он отметил у себя в соцсети: «Мы посмотрели лавиноопасные участки – 38-й, 42-й км, квадрокоптером облетели. Пока у нас опасений нет. Снег 40-60 см, плотный, теперь будем мониторить. Съездили на реку Мрассу, провели замеры толщины льда. В среднем от 60 до 75 см. Сверху уже начинает выступать вода. Сейчас мы смотрим по погодным условиям. Если будет тепло, скорее всего, на следующие выходные будем проводить буровзрывные работы».

Новокузнецк

В столице южной агломерации на заседании КЧС особое внимание было уделено прохождению паводковых вод. Глава города Сергей Кузнецов подчеркнул, что всегда нужно готовиться к любой ситуации. Он привёл данные агрометеорологов Кемеровского ЦГМС: промерзание почвы в лесостепных районах от 1 до 1,5 м, в предгорных районах (в том числе в Новокузнецке) – около 0,75 м. Это ниже климатических норм, но больше, чем в прошлый зимний период. «Таким образом, впитывание талых вод в почву будет затруднено».

Окончание на 2-й стр.



НОВОСТИ

ПРИЗНАНИЕ

Награды лучшим женщинам

Президент страны Владимир Путин вручил государственные награды Российской Федерации выдающимся женщинам России – представительницам различных профессий.

«Ваши таланты, знания, компетентность, ответственность, целеустремленность вносят огромный вклад в развитие нашей страны, в достижение общенациональных задач, в создание достойного будущего для новых поколений.

Вместе с тем признание заслуг женщин на профессиональном поприще у нас гармонично сочетается с глубоким пониманием непреходящей значимости материнства и традиционных ценностей нашей страны», – отметил глава государства.

Он также напомнил, что в прошлом году в стране возродили почётное звание «Мать-героиня». Теперь это одна из высших государственных наград России. Она символизирует искреннее уважение к непростому, благородному материнскому труду.

Среди награждённых – не только матери-героини, но и женщины, проявившие отвагу и решимость, мужество в своём деле, – те, кто с честью выполняют воинский, служебный, профессиональный долг. Также награждены отважные труженицы высокотехнологичных отраслей производства и многие другие.

«Вы умеете быть и нежными, и женственными, и вместе с тем очень сильными, всегда стремитесь к справедливости, делаете всё для того, чтобы жизнь в семье, в обществе, в стране непременно менялась к лучшему. Я хочу ещё раз всех вас поздравить с праздником, с Международным женским днём, и пожелать вам любви, счастья и благополучия», – сказал глава государства.

Вера СКВОРЦОВА.

СОБЫТИЕ

Воспитание на примере Героев

16-17 марта в Кемерове пройдёт Всероссийский форум «История для будущего. Время быть первыми».

Участниками события в очном формате станут 4 тыс. школьников и студентов, кадет и юнармейцев, а также педагоги, преподаватели вузов, известные спикеры и спортсмены. Ещё 120 тыс. человек примут участие в онлайн-формате.

«Это будет масштабный форум, впервые он пройдёт во всероссийском формате. Участие в нём примут представители региональных отделений Российского военно-исторического общества и главы российских городов трудовой доблести. Форум поможет заинтересовать молодёжь в изучении и сохранении истории Отечества, героические страницы которой связаны не только с ратными, но и с трудовыми подвигами старшего поколения», – рассказал губернатор Сергей Цивилев.

Идея форумов, которые Российское военно-историческое общество проводит с 2020 года, – заинтересовать молодёжь исторической тематикой. Организаторы считают востребованными и действенными те инициативы, которые сегодня реализуют в Кузбассе по военно-патриотическому воспитанию и сохранению исторической памяти. Основная тематика предстоящего форума – трудовая подвиги сибиряков как неотъемлемая часть Великой Победы.

Почётными гостями и ключевыми спикерами форума будут помощник президента РФ, председатель Российского военно-исторического общества Владимир Мединский, министр просвещения РФ Сергей Кравцов, полномочный представитель президента России в СФО Анатолий Серышев, автор проекта «ИзоленгаLive» Дмитрий Пучков.

Пресс-служба АПК.

КУЛЬТУРА

Почувствуй атмосферу Крима

Со вчерашнего дня и до 19 марта в Государственной библиотеке Кузбасса для детей и молодёжи проходит Неделя Крымской весны, посвящённая воссоединению Крима и Севастополя с Россией.

Среди событий Недели: фольклорно-игровые программы, литературные путешествия, мастер-классы и книжные выставки. Всего около 10 активностей, участниками которых станут 380 детей и подростков. Неделя Крымской весны направлена на максимальное погружение участников всех возрастов в уникальную природу, культуру и атмосферу Крима, знакомство со знаковыми произведениями искусства, посвящёнными полуострову.

На выставке «Такое наш Крым» размещены издания и занимательные факты из истории Крима. Книги, альбомы с репродукциями художников, периодические издания, куклы в национальных костюмах народной стилистики. На выставке «Волшебный край» – книги о Криму, в том числе произведения художественной литературы. Отдельный раздел посвящён музыкальной культуре (от классики до наших дней).

15 марта для юных читателей пройдёт игра-путешествие «Крымский маршрут: интересные места и достопримечательности», а также мастер-классы по технике оригами и акварельной живописи под руководством профессионального художника.

Центральным событием Недели станет фольклорно-игровая программа «Таврида – Россия: путешествие во времени», которая запланирована на 16 марта. Участники познакомятся с многонациональной культурой Крима, узнают о национальных традициях в играх.

16 и 18 марта участников Недели ждёт литературное путешествие «Холмы Тавриды, край прелестный...». Это знакомство с поэтами, писателями, художниками России, которые родились и жили на Крымском полуострове в разные исторические периоды. 17 марта пройдёт мастер-класс по росписи камней «Крымский бриз».

Анна ТИМОШУК.

ПОГОДА

	14 марта	15.03	16.03
Кемерово	-2 - +3	-3 - +5	-1 - +1
Новокузнецк	-5 - +4	-4 - +7	+1 - +3
	-12 - -6	-5 - -3	-4 - -2
	-13 - -4	-4 - 0	-5 - -2

По материалам сайта Яндекс.Погода

ПАВОДОК-2023

В ожидании большой воды

ОКОНЧАНИЕ. НАЧАЛО НА 1-й СТР.

Прогноз погоды также для весеннего половодья неблагоприятный. Температура воздуха на март ожидается выше нормы на 4-6 градусов, так же как и на апрель. В первой декаде апреля температура может подняться до +12, в третьей декаде – до +13, +18, местами до +25. Месячное количество осадков предполагается выше нормы: в марте 11-58 мм, в апреле 17-53 мм», – сообщил глава территории.

При неблагоприятных метеословиях в зону подтопления попадают: в Центральном районе – посёлки Абагур и Водный, Кондомское шоссе; в Кузнецком районе – посёлки Форштадт, Кульяновка; в Орджоникидзевском районе – улица Спасская, посёлок Приотомский. Подтапливается также часть улиц Заводского района – Лесозаводская, Шамотная, Минская, Ильменская и другие. Также опасения вызывает посёлок Телеуты; в Куйбышевском районе это улицы Бабушкина, Зелёная, Кондомская, Лесогорная и др.

В городе традиционно готовят к паводку гидротехнические сооружения, ливневые канализации. Особая забота о лодках. В Кузнецком районе развёрнуты 5 пунктов временного размещения населения, способные принять 542 человека. Предусмотрены и места для размещения эвакуированных домашних животных и птиц. В Заводском районе 4 пункта могут принять 222 человека. В Куйбышевском районе создано 16 ПВР вместимостью 1102 человека. В Центральном районе 17 ПВР способны вместить 2600 человек. В Орджоникидзевском районе развёрнуты 9 ПВР вместимостью 640 человек.

В зоне подтопления в Новокузнецке находится 1596 домовладений, только 164 собственника пока застраховали имущество. 6 категорий граждан имеют право на помощь из областного бюджета и 7 категорий граждан получат помощь из местного бюджета.

Берёзовский

На территории Берёзовского уже проводятся плановые мероприятия по страхованию жилых домов граждан и муниципаль-

ного имущества, находящихся в зоне возможного риска. Организован подомовой обход территорий. Это улицы посёлка Барзас: Максима Горького, Верхняя Набережная и Береговая. Со страховыми компаниями проводится работа как по продлению договоров страхования, заключённых в прошлом году, так и по заключению новых. В 2023 году льготникам окажут материальную помощь за счёт бюджетных средств на покупку страхового полиса. Для этих категорий граждан некоторые страховщики готовы применять сниженные страховые тарифы. До 1 апреля 2023 года ещё есть время, чтобы застраховать свои дома и имущество от паводка.

Калтан

Жителям подтопленных территорий – Малиновки, Сарбалы, Малышева Лога и Шушагалепа – тоже придётся задуматься о страховании имущества. В связи с этим в указанных населённых пунктах заблаговременно создаётся запас продуктов, медикаментов и топлива. Также будет выплачена пенсия за апрель и май, решены вопросы жизнеобеспечения населения. Проводятся встречи с жителями, чьи дома находятся в зоне возможного подтопления. В районе Малышева Лога представители администрации и страховой компании провели беседу с людьми на предмет страхования.

Новокузнецкий округ

В Новокузнецком округе в зону подтопления попадает 33 населённых пункта, 1798 домов, где проживает 3436 человек. В результате подъёма воды в реках Томь, Ускаг могут быть отрезаны от инфраструктуры района населённые пункты – п. Мутный (7 домов, 10 человек), п. Ячменное (8 домов, 12 человек), п. Анисимово (76 домов, 278 человек, из них детей – 69). В этих населённых пунктах заблаговременно создаётся запас продуктов, медикаментов и топлива. Также будет выплачена пенсия за апрель, май, решены вопросы жизнеобеспечения населения.

Оксана ПАНАРИНА.

ИТОГИ И ПЛАНЫ

Экономика впечатлений

Как событийный туризм поможет развитию отрасли отдыха и активностей и станет визитной карточкой Кузбасса

Туристический поток в России по итогам 2022 года достиг 62 миллионов человек, что на 8 процентов больше показателей прошлого года.

«В этом году мы догоним и, скорее всего, перегоним допандемийные показатели, так как в 2019 году они составляли 59 миллионов человек», – сказал председатель комитета Торгово-промышленной палаты РФ по предпринимательству в сфере туризма Юрий Барзыкин на пресс-конференции «Событийный туризм в России: тренды и прогнозы».

Кузбасс не отстаёт от федеральных значений. Более того, благодаря сбалансированной программе событий, которая включала не только туристические, но и культурные, спортивные мероприятия, наш регион становится Меккой для тех, кто хотел бы не просто отдохнуть, но и принять участие в событиях и мероприятиях федерального, а то и мирового масштаба.

«Дети Азии», «Шахтёрский Сабантуй», GrelkaFest, «Джаз у Старой крепости», «Ночь Юрия Тагарина», «Сверкающие грани театра» – вот неполный перечень выдающихся событий, которые стали в Кузбассе популярными.

«Кузбасс – территория больших туристических возможностей. Историко-культурный, горнолыжный, событийный, промышленный, водный, гастрономический. И все они будут развиваться комплексно, не ущемляя друг друга, привлекая гостей как внутри региона, так и вне его», – считает министр туризма Кузбасса Елена Латышенко.

По информации министра, количество туристов в одном лишь «Шерегеше» в текущем году превысило 1,5 миллиона. В сезоне-2021-2022 цифра достигла 2,6 миллиона туристов.

Бриллиант событийного туризма

Кузбасс получил 20 миллионов рублей в рамках государственной программы «Развитие туризма» на поддержку событийных мероприятий в регионе. Они пойдут на финансирование международного научно-познавательного фестиваля «Динотерра», который пройдёт в июне 2023 года в Чебулинском округе.

В 2022 году в деревне Стояково фестиваль «Динотерра» состоялся впервые и стал одним из самых масштабных проектов Кузбасса. За три дня его посетили более 32 тысяч человек.

«В регионе растёт уровень и качество событийного туризма, появляются всё больше новых мест для отдыха и путешествия. Событийный туризм становится мощным драйвером развития туристического рынка в Кузбассе. Мы разрабатываем новые продукты, мероприятия и локации, связанные с посещением знаковых мест Кузбасса, создаём новые туристические маршруты. Всё это способствует развитию экономики Кузбасса. Важно, чтобы гостям у нас было интересно и летом, и зимой. В этом году мы проведём уже полюбоившийся фестиваль «Динотерра», он станет местом встречи единомышленников, даст новый им-

пульс к развитию округа», – отметил Сергей Цивилев.

Для туристов были организованы научные лекции и мастер-классы, квесты и экскурсии к эпицентру раскопа, а также на местность, где сохранились редкие виды орхидей. На площадках «Динотерры» развернули игровые и спортивные зоны. В течение трёх дней перед участниками фестиваля выступали творческие коллективы муниципалитетов Кузбасса, а также шоумен, музыкант, ведущий познавательной передачи «Галилео» Александр Пушной и певица Пелагея. В честь 125-милеюлетия шестаковского пситакозавра сибирского в небе показали световое шоу 200 дронов.

Уникальность «Динотерры» в том, что это первый в России фестиваль, который достойно объединил науку и развлечения в один формат и стал массовым мероприятием, интересным как учёным, так и любознательным туристам и жителям региона.

«Вместо ожидаемых 4000 гостей мы получили рекордную цифру, превышающую 30 тысяч», – отмечает Елена Латышенко. – И изюминкой фестиваля стало то, что он прошёл мультиформатно: это и лекции, познавательные мероприятия, и музыка, и спортивные состязания. Событие получилось зрелищным и популярным».

После проведения фестиваля в 2022 году Министерство туризма Кузбасса и Агентство по туризму подготовили пакет документов и подали заявку от региона, которая прошла конкурсный отбор. Фестиваль стал одним из 36 мероприятий, поддерживаемых Правительством РФ в 2023 году.

GrelkaFest, «ПРОЕШ» и «ВотЭТНО!» – сокровища «Шерегеша»

По словам главы Дирекции горнолыжного курорта «Шерегеш» Алексея Стоянова, перед Кузбассом стоит амбициозная задача сделать так, чтобы доход от туризма приносил в бюджет не меньше средств, чем угольная отрасль.

В развитие горнолыжного курорта до 2036 года будет инвестировано 150 миллиардов рублей. Это делается, чтобы туристам было комфортно отдыхать на курорте. По словам руководителя Дирекции курорта «Шерегеш» Алексея Стоянова, не менее важно развитие событийного туризма – проведение активностей и интересных мероприятий, которые способствуют продвижению региона, формированию его имиджа и также являются отраслевыми экономикой.

В прошлом году в зимнем сезоне «Шерегеш» посетили более двух миллионов туристов. Летом цифра была значительно меньше, но всё равно рекордная для курорта – 426 тысяч человек.

Для привлечения туристов в Горную Шорию в тёплое время года, когда гостицы мало загружены, проходят различные экологические, этнические, деловые и спортивные мероприятия, в том числе в прошлом году был организован фестиваль «ПРОЕШ», который посетили 16 тысяч человек. В августе впервые в нашем регионе состоялся



Фото пресс-службы Дирекции курорта Шерегеш.

фестиваль «ВотЭТНО!». Количество активностей, способных заинтересовать туристов со всей России, постоянно увеличивается. Так, в декабре в «Шерегеше» планируют организовать фестиваль «РазоГРЕЛКА».

Но пока впереди другое масштабное мероприятие GrelkaFest – фестиваль, который, по признанию многих, создал «дух Шерегеша».

Вынешний фестиваль будет юбилейным, 10-м по счёту, поэтому станет отмечаться как никогда масштабно. GrelkaFest-2023 пройдёт в течение 10 дней (с 14 по 23 апреля), в каждый из которых отдыхающих ждёт интересный тематический спуск и новый концерт хедлайнеров.

Стоянов сообщил, что лишь 20 процентов номеров в гостиницах курорта свободны для бронирования туристами. Путешественники за месяц покупают места, чтобы попасть на это событие. Таким образом, «Шерегеш» давно вырос из понятия «курорт выходного дня».

«День сибирского купечества» в Мариинске

Ещё одно уникальное мероприятие событийного туризма состоялось в 2022 году в северной агломерации региона. Город Мариинск славится уникальной архитектурной застройкой и богатой историей, связанной с купечеством. Оно сыграло большую роль в налаживании деловых связей и экономического развития Сибири. Именно в этом городе решили развивать событийный туризм, напрямую связанный с наследием прошлого. Фестиваль «День сибирского купечества» проводится в Мариинске уже третий год подряд и неизменно собирает немало гостей.

Основной день фестиваля традиционно открыло флешмоб-шествие. Впереди колонны прошли артисты, участники мероприятия, школьники и студенты, а замкнули её байкеры со всего Кузбасса.

После зрители пригласили на уникальную и единственную в регионе Купеческую ярмарку в городском парке имени Александра Васильевича Суворова. В это же время здесь состоялся и региональный фестиваль-конкурс «Кийская слобода», участие в котором

КУЗБАСС: НЕДЕЛЯ В ЦИФРАХ

Чем жил регион прошедшую неделю – в нашей подборке знаковых и значимых для жителей Кузбасса фактов.

500 человек из числа детей-сирот, оставшихся без попечения родителей, обеспечены жилищными сертификатами с начала 2023 года. Их номинал увеличен и сейчас составляет 2 676 036 рублей. Приобрести жильё можно в любом муниципалитете Кузбасса. Размер соцвыплаты рассчитывается исходя из норматива общей площади жилых помещений в 33 кв. м и средней рыночной стоимости 1 кв. м жилья в регионе.

1051 единицу оборудования получила кардиологическая служба Кузбасса за 5 лет. По поручению губернатора Сергея Цивилева параллельно современным оборудованием для лечения пациентов кардиологического профиля оснащаются клиники в Кемерове – для оказания помощи жителям северной агломерации, и в Новокузнецке – для кузбассовцев южной агломерации.

1-е место среди 34 вузов Сибирского федерального округа занял Кемеровский государственный медицинский университет. Независимую оценку деятельности высших учебных заведений по федеральным округам проводили исходя из реализации их образовательного и научного потенциала и влияния на социальную среду регионов. Всего в рейтинге «Три миссии университета – 2023» участвовали 304 образовательные организации из 79 субъектов страны.

220 млн рублей удалось сэкономить в Кузбассе за 4 года благодаря применению энергоэффективных технологий для уличного освещения. Сейчас уровень освещённости улично-освещения светодиодами составляет 83%, дорожного освещения – 91%. В 2023 году планируется заменить 26,3 тыс. уличных светильников. Общее количество современных фонарей будет доведено до 99%.

30 млн рублей в виде гранта по программе «Коммерциализация» Фонда содействия инновациям могут получить малые предприятия Кузбасса, планирующие запуск или расширение собственного производства. Конкурс проводит Минэкономразвития России, чтобы поддержать выпуск инновационной продукции, в том числе под задачи крупного бизнеса. Заявки принимаются до 17 апреля 2023 года.

– горнолыжный комплекс «Шерегеш». В номинации «Лучший объект спортивной инфраструктуры для проведения туристического события» Гран-при присудили ледовому дворцу «Кузбасс» («Региональный центр спортивных сооружений Кузбасса»).

Фестиваль «День сибирского купечества», организованный администрацией Мариинского округа, выиграл Гран-при в номинации «Лучшее туристическое событие в области культуры и искусства – население до 100 000 человек».

Лучшим региональным календарём туристических событий признан #VisitKuzbass2022 (Агентство по туризму Кузбасса).

В номинации «Лучший проект по популяризации событийного туризма» первое место завоевал фестиваль «Объединяем сезоны» (Дирекция курорта «Шерегеш»).

Сразу несколько наград получил музей-заповедник «Томская писаница». Так, в номинации «Лучшее туристическое событие, посвящённое Году культурного наследия народов России» первое место присудили открытому региональному фестивалю татарской культуры. В номинации «Лучшее туристическое событие в области культуры и искусства – население свыше 100 000 человек» третье место занял фестиваль «Баба-Яга – Хозяшка земля». «Томская писаница» стала третьей в номинации «Лучший музейно-выставочный комплекс для проведения туристического события». Всероссийский фестиваль звонарского искусства «Звоны над Томью» занял третье место в номинации «Лучшее туристическое событие по популяризации народных художественных промыслов и ремёсел».

В номинации «Лучшее туристическое событие в области культуры и искусства – население до 100 000 человек» третье место завоевал фестиваль «Железное кружево» (управление культуры, молодёжной политики, спорта и туризма администрации Крапивинского округа). Зенковский парк (спортивно-развлекательный центр «Солнечный», Прокопьевск) занял третье место в номинации «Лучшая природно-рекреационная зона для проведения турсобития».

В номинации «Лучшее туристическое событие в области культуры и искусства – население до 100 000 человек» третье место завоевал фестиваль «Железное кружево» (управление культуры, молодёжной политики, спорта и туризма администрации Крапивинского округа). Зенковский парк (спортивно-развлекательный центр «Солнечный», Прокопьевск) занял третье место в номинации «Лучшая природно-рекреационная зона для проведения турсобития».

В номинации «Лучшее туристическое событие в области культуры и искусства – население до 100 000 человек» третье место присудили фестивалю «ПРОЕШ» (ГРК «Ольга»). Кроме того, специальный приз вручён этнокультурному фестивалю «Иван Купала» (музей-заповедник «Томская писаница») и фестивалю «ВотЭТНО!» (благотворительный фонд поддержки культурных инициатив «ВотЭТНО!»). Специальные призы от digital-агентства «Интеримум» получили фестиваль «Железное кружево» (управление культуры, молодёжной политики, спорта и туризма администрации Крапивинского округа) и фестиваль «Динотерра», организаторами которого стали правительство Кузбасса, региональное Агентство по туризму, администрация Чебулинского округа и креативное бюро «Энчино».

В номинации «Лучшее событие, посвящённое десятилетию науки и технологий» Гран-при завоевал международный научно-популярный фестиваль «Динотерра», организаторами которого стали правительство Кузбасса, региональное Агентство по туризму, администрация Чебулинского округа и креативное бюро «Энчино».

Дирекция курорта «Шерегеш» получила сразу два Гран-при: в номинации «Лучшее туристическое событие, основанное на природном явлении или географическом положении» – фестиваль «ШЕРЕГЕШФЕСТ», в номинации «Лучшая природно-рекреационная зона для проведения турсобития»

Дмитрий УВАРОВ.

ПОДРОБНОСТИ

Костёр по новым правилам

С 1 марта нынешнего года вступили в силу изменения и дополнения, внесённые в Правила противопожарного режима в РФ...



Фото МЧС Кузбасса.

Кроме того, в инструкции о мерах пожарной безопасности отныне необходимо отражать, помимо прочего, перечень должностных лиц...

работ по очистке вентиляционных камер, циклонов, фильтров и воздухопроводов от горючих отходов и отложений...

нельзя подключать мощные приборы к слабым удлинителям и проводке. «Ранее в Правилах данный запрет был сформулирован применительно к её использованию при проведении аварийных и других строительно-монтажных работ...

Алена СМЕРНОВА.

КУЛЬТУРНАЯ СРЕДА

«Полёт весеннего комара»

Так называется выставка бересты, которая открывается сегодня в Музее изобразительных искусств Кузбасса.

настенные композиции, позволяющие глубже раскрыть авторскую индивидуальность.



Фото предоставлено Музеем ИЗО.

Анна ТИМОЩУК.

КОМИТЕТ ПО УПРАВЛЕНИЮ ГОСУДАРСТВЕННЫМ ИМУЩЕСТВОМ КУЗБАССА ПРИКАЗ От 13.03.2023 №4-2/383-п г. Кемерово

дастровой оценки в соответствии с Федеральным законом от 03.07.2016 № 237-ФЗ «О государственной кадастровой оценке».

АО «Российский аукционный дом» (ОГРН 1097847233351, ИНН 7838430413, 190000, Санкт-Петербург, пер. Гривцова, д. 5, лит. В.)

В соответствии с Законом Российской Федерации от 26 июня 1992 года № 3132-1 «О статусе судей в Российской Федерации»...

МТУ ФАУГИ в Кемеровской и Томской областях в лице ООО «АРГУМЕНТ» ИНН 4250013095/ОГРН 1194205023814...

ИЗВЕЩЕНИЕ О НЕОБХОДИМОСТИ СОГЛАСОВАНИЯ ПРОЕКТА МЕЖЕВАНИЯ ЗЕМЕЛЬНОГО УЧАСТКА

Организатор торгов – КУ ОАО «Сибирская губерния» (ОГРН 1082404001130, ИНН 2404011989, юр. адрес: Красн. край, Березовский район, Бархатовский сельсовет, шоссе 12 км автодороги Красноярск – Железнодорожск)...

СИЛОСНЫЙ СОРТ ПОДСОЛНЕЧНИКА «БЕЛОСНЕЖНЫЙ» НЕЗАМЕНИМАЯ СТРАХОВАЯ КОРМОВАЯ КУЛЬТУРА ГАРАНТ ПОЛУЧЕНИЯ СОЧНЫХ КОРМОВ

КОНКУРС

Мой монолог

Традиционно в марте проходит весенний конкурс женской красоты, обаяния, таланта и грации «Миссис Проккопьевск». Нынешний год не стал исключением и вновь подарил зрителям прекрасное шоу, пропитанное особенным ретроколоритом.

На этот раз праздник состоялся в узнаваемом стиле 20-х годов.

«В мировой культуре он звучит как «ревущие двадцатые», «золотые двадцатые», «сумасшедшие двадцатые» — как только не называли это десятилетие. Изысканный стиль ардеко покорила весь мир. Яркое воплощение того времени — художественный фильм «Великий Гэтсби». В России это «золотое время» нэпа. Новая страница в культурной жизни страны. Мировую известность приобретают русские художники-авангардисты — Кандинский и Малевич. Это время джаза, стильных и опасных гангстеров, богатых и знаменитых личностей». Так интригующе описали атмосферу праздника его организаторы. И, надо отметить, реальность превзошла ожидания.

В нынешнем году в конкурсе приняли участие семь женщин старше 30 лет, которые представили разные сферы городской жизни. В итоге триумфатором стала участница под номером два Анастасия Саликова — балетмейстер ДК им. Маяковского, где и проходило творческое состязание. На протяжении десяти лет Настя учит детей танцевать. В школьные годы она и сама с удовольствием посещала хореографическую студию ДК. А накануне конкурса «Миссис Проккопьевск» её воспитанники достойно выступили на фестивале «Танцуй, Сибирь!», словно предвосхитив победу своей наставницы. (К слову, Анастасия окончила социально-психологический факультет, но ни дня не отработала по данному профилю. Танцы стали её главным профессиональным интересом.)

Кстати говоря, когда Анастасии было 18 лет, она уже одерживала победу в подобном конкурсе: завоевала корону «Мисс КемГУ» (прокопьевский филиал). И вот спустя 14 лет прокопчанка повторила свой успех. «Эмоции во многом схожи, но всё-таки, когда ты взрослеешь, когда есть семья и ребёнок, эмоции тоже становятся более взрослыми и

ДЛЯ СПРАВКИ

Конкурс «Миссис Проккопьевск» направлен на пропаганду семейных ценностей, материнства, женственности и активной творческой жизни.

осмысленными», — отметила «Миссис Проккопьевск».

На подготовку к шоу ушло чуть больше месяца. В основном все репетиции были направлены на разучивание хореографических движений и связок, которых на сей раз было очень много. За счёт таких элементов мероприятие получилось очень динамичным. Также претендентки на корону тщательно готовились к работе над своей походкой, ведь уверенная поступь — львиная доля успеха. А ещё одно из неперемных условий конкурса — туфли на шпильках, но их высоту участницы могут «подстраивать» под себя.

Конкурс состоял из трёх этапов. Первый — дефиле «Алый блеск». Молодые женщины порадовали яркостью своих нарядов, выдержанностью в стиле 20-х годов. Первый выход — зажиточный, стильный, ирриный — задавал настроение и раскрывал особенную грацию участниц. Отметим, что всем девушкам организаторы предоставили одинаковую ткань. Участницам предстояло самим придумать фасон и создать неповторимый образ. Анастасия выбрала классическое коктейльное платье чуть выше колен. «Я сразу решила, что не буду утяжелять образ какими-то дополнительными деталями. Яркими акцентами стали перо в волосах и чёрные перчатки», — отметила победительница конкурса красоты и таланта.

Второй этап — творческий конкурс. Участницы подготовили вокальные, хореографические композиции, а также продекламирова-



Фото из личного архива семьи Саликовых.

ли стихи, некоторые были авторского сочинения. Анастасия вместе со своими воспитанниками представила на суд жюри и зрителей номер под названием «Мир, который нужен нам». Под проникновенную музыку в духе сансары Анастасия рассказала о главных жизненных ценностях: любви, доброте, мечте, — о том, что нужно каждому и во все времена. «Я не хотела просто красивой хореографии, мне нужен был сильный номер с моралью, и он удался. Это был мой монолог», — прокомментировала собеседница.

Третий этап — дефиле «Триумф красоты». Выход в вечерних платьях в интерьере дворца. Получилось поистине триумфальное шествие участниц под медленную джазовую композицию. Номинантки были в образе прим, а сцена ДК превратилась в сцену театра.

Кому-то из участниц покупка шикарного наряда обошлась в кругленькую сумму, а некоторые пошли по другому пути. «Просто взяла понравившееся платье серебристо-серого цвета напрокат. Даже представить не могла, что под лучами со-

фит оно будет выглядеть на миллион», — сказала с улыбкой главная миссис Проккопьевска.

Для создания сценического образа Настя пригласила опытного визажиста. В итоге у неё получилась смоки-макияж, который добавил соблазнительного драматизма взгляду.

В общей сложности шоу проходило на протяжении двух часов, но 120 минут пролетели словно на одном дыхании. Зрителям хотелось ещё больше ярких номеров, а участницам очередных порций аплодисментов. Поддержать своих прекрасных женщин пришли их семьи. Сын Анастасии — пятилетний Кирилл особенно был горд за маму и с особым трепетом, восторгом и восхищением прошёл вместе с ней по главной сцене ДК. «Думала, что он будет стесняться зрителей, но он был настолько рад за меня, что позабыл о волнении», — сказала с улыбкой Анастасия.

Ранее Насте довелось поучаствовать в постановках нескольких шоу «Миссис Проккопьевск» — она ставила танцевальные номера участникам. В ту пору девушка даже представила не могла, что очень скоро и сама войдёт в летопись этого большого события культурной жизни родного города. А ещё победа станет яркой главой в семейной летописи Саликовых, ведь из таких приятных моментов и состоит счастье.

Между тем титул «Вице-миссис Проккопьевск» жюри присудило участнице под номером три Ольге Каннаевой, сотруднице «Проккопьевск-энерго». Кроме того, впервые зрители приняли участие в голосовании и выбрали «Миссис зрительских симпатий». Ею стала участница под номером один, мама троих детей Ольга Исупова. Она мастер перманентного макияжа.

Победительницы в качестве подарков получили от администрации города денежные премии. «Пока не придумала, на что потрачу выигрыш, но, думаю, побалую себя чем-нибудь приятным», — поделилась планами героиня.

Как отметили участники события, внутренняя атмосфера была доброй, уютной. Участницы дружились, и никто не делал никаких прогнозов по поводу того, кто победит.

Добавим: между выходами прокопчанка перед зрителями выступили танцоры, музыканты и вокалисты. Прекрасно в тот вечер звучал сафопон.

Для того чтобы усилить атмосферу былых времён, сквозным действием шоу стало появление героев нуарных фильмов — гангстеров. Но они были чрезвычайно милы и привлекательны. А ещё они любезно подавали руку участницам дефиле.

Зрители организаторы шоу порадовали новой тематической фотозоной «Золотой шик». На её фоне можно было сделать потрясающие снимки, запечатлеть яркие моменты праздничного вечера. В кадре эффектно смотрелись и хрустальные зайцы — ростовые фигуры.

Алена СМЕРНОВА.

СПОРТ

По следам «Детей Азии»

В Кузбассе завершилось одно из самых масштабных спортивных событий России в 2023 году. С 25 февраля по 5 марта прошли Международные игры «Дети Азии-2023».

В соревнованиях приняли участие почти 1200 человек: юные спортсмены, тренеры, официальные представители делегаций Армении, Афганистана, Казахстана, Кувейта, Киргизии, Ливана, Таджикистана, Таиланда, Туркмени и Узбекистана. Россия представляла восемь регионов: Москва, Республика Татарстан, Республика Башкортостан, Республика Саха (Якутия), Кузбасс, сборные Дальневосточного, Сибирского и Уральского федеральных округов. Гости мероприятия остались в восторге от уровня организации и масштабности спортивных объектов региона.

Кузбасс с особой радостью принимал II зимние Международные спортивные игры «Дети Азии». Мы благодарны всем, кто приехал к нам на этот спортивный праздник. Современные спортивные объекты, построенные на четырёх территориях, дали возможность нашим юным спортсменам проявить свои самые лучшие спортивные качества. Очень символично, что во время наших Игр президент Владимир Владимирович Путин дал старт Году педагога и наставника в России. Мы видим, что совместный труд тренеров и наставников даёт возможность раскрыться ярким талантам наших детей. У детей светятся глаза, и от этого заряда детства заряжаемся все мы. Поэтому праздник удался. Он уже заканчивается, но настоящая дружба, приобретённая здесь, останется навсегда, — сказал губернатор Кемеровской области Сергей Цивилев.

СФО

В сборную Сибирского федерального округа вошли 147 человек. Чуть больше команды защищали 100 спортсменов. Отбор проводился из 9 регионов. Кузбасс как хозяин соревнования был представлен самостоятельной командой.

Отбор в сборную был очень жёстким. В сентябре каждый регион проводил соревнования, по итогам которых в команду удалось попасть представителям только шести: Красноярского края, Омской области, Новосибирской области, Иркутской области, Томской области и Алтайского края, — рассказывает руководитель сборной СФО Павел Ростовцев.

В итоге сборная смогла занять первое место в общекомандном зачёте, выиграв 39 медалей: 15 золотых, 13 серебряных и 11 бронзовых. Такой результат стал неожиданностью даже для самих спортсменов.

— Это был настоящий сюрприз для нас всех! В прошлом году на зимних играх «Дети Азии», которые проходили на Сахалине, мы были пятыми. Детские соревнования очень непредсказуемые. Юные спортсмены



Фото Сергея Гавриленко.

ещё не могут выдавать стабильные результаты. Внутри команды мы болели друг за друга. Мы были не представителями, скажем, Иркутской области, Новосибирской области или Томской. Мы были командой Сибирского федерального округа. Конечно, жаль, что с нами в этот раз не было Кузбасса. Это очень хорошие спортсмены в лыжных гонках и фристайле, прыжках с трамплина. Результат получился бы ещё более блестящим, — уверен Павел Ростовцев. — Я был на разных соревнованиях, в том числе и на Олимпийских играх. Могу сказать, «Дети Азии» прошли на очень высоком уровне. Для наших юных участников они стали настоящим праздником. Это очень важно и для патриотического воспитания. Когда ты защищаешь честь Родины, когда в честь твоих спортивных побед звучит гимн страны — это дорогого стоит. Поэтому все ребята, которые вошли в состав сборной, получили мощнейший эмоциональный положительный заряд и толчок для дальнейшего развития в спорте.

Москва

Сборная Москвы состояла из 82 человек. 57 спортсменам удалось завоевать 34 медали (15 золотых, 9 серебряных и 10 бронзовых) и стать вторыми в общекомандном зачёте.

— Ребята остались очень довольны результатом. Конечно, нам бы хотелось получить ещё несколько медалей, чтобы быть первыми, но спорт есть спорт, — улыбаясь, разводит руками руководитель сборной Москвы Алексей Артамонов. — Отбор кандидатов в сборную проходил в несколько этапов и был довольно жёстким. В итоге в состав вошли только самые перспективные спортсмены.

Представители сборной Москвы остались довольны не только результатом, но и уровнем соревнований. Им понравилось практически всё — от культурной программы до спортивных объектов.

— Мы все получили много положительных эмоций. Огромное спасибо Кузбассу за гостеприимство и тёплый приём. Хочу отметить оргкомитет, который отработал очень профессионально: начиная от оформления документов и заканчивая решением всевозможных вопросов. Во время Игр прошла невероятная полезная образовательная программа, — делится впечатлениями Алексей Артамонов. — Ваши спортивные объекты тоже оказались на высоте. Важно, что ни один спортсмен не получил травмы именно благодаря их качеству. А это, к сожалению, происходит в других регионах. Мы порекомендуем вашему губернатору не останавливаться на этих Играх, а обязательно провести спартакиады для школьников и молодёжи.

Татарстан

Делегация Татарстана состояла из 90 человек. Она участвовала практически во всех видах спорта, кроме хоккея, и заняла седьмое место в общекомандном зачёте.

— Команду к Играм мы готовили с прошлого года. Рассчитывали на четвёртое или пятое место. Но, к сожалению, мы свою задачу не выполнили. Конечно, было сложно без поддержки наших болельщиков, но Кузбасс оказался очень гостеприимным регионом. У вас отличные спортивные сооружения, а по горным лыжам регион один из лучших российских курортов на сегодняшний день, — уверен руководитель сборной Татарстана Игорь Ермилов.

Все спортсмены жили и выступали в комфортных условиях. А некоторые «фишки» гости решили и вовсе взять на вооружение при организации мероприятий у себя дома.

— Нам и самим приходится организовывать много международных событий. Мы знаем, как это непросто. Но у Кузбасса получилось провести Игры на высшем уровне, — делится своим мнением Игорь Ермилов. — Общее впечатление складывается из деталей. Кое-что мы решили тиражировать и у себя. Например, подача приглашения на приём губернатора. Это был небольшой конвертик, а в нём прыжок. Довольно-таки неожиданно, интересно и приятно. Такие моменты на первый взгляд и незаметны. Но именно из этих мелочей и складывается впечатление от всего мероприятия.

Светлана БУЛАЕВА.

ТЕМ ВРЕМЕНЕМ



Фото из личного архива Алины Вебер.

КОРОНА ДЛЯ ЮНОЙ КРАСАВИЦЫ

12-ЛЕТНЯЯ ПРОКОПЧАНКА ПОЛУЧИЛА ТИТУЛ «МИСС ДОСТОЯНИЕ РОССИИ».

В Ярославле прошёл финал национального конкурса красоты «Золотая корона России — 2023». Кузбасс и город Проккопьевск представила участница школы № 71 Алина Вебер. Девочка участвовала в возрастной категории Miss Teen — «Подростки». По итогам конкурсных испытаний Али-

на удостоена короны и титула «Мисс Достояние России». Об этом сообщили в пресс-службе администрации Проккопьевского горнозаводского округа. «Золотая корона России» — общероссийский конкурс красоты среди взрослых, детей и подростков. Задачами мероприятия организаторы называют пропаганду здорового образа жизни, представление разнообразия этнических культур России, объединение народностей, населяющих нашу страну.

ХОККЕЙ С ШАЙБОЙ

На пути к реваншу

В среду-четверг, 15-16 марта, новокузнецкий «Металлург» проведёт гостевые четвертьфинальные матчи Кубка Петрова Всероссийской хоккейной лиги. Соперник сибиряков — «Горняк-УГМК» из Верхней Пышмы Свердловской области.



Нападающий «Металлурга» Егор Филин — лучший бомбардир Кубка Петрова по системе «гол плюс пас»: 9 (4+5) баллов. Фото пресс-службы ХК «Металлург».

Серия до четырёх побед началась 11-12 марта в подмосковном Чехове, где базируется «Металлург» во время плей-офф. Стартовая встреча продолжалась более трёх часов и увенчалась голом номинальных хозяев на 81-й минуте: отличился защитник Сергей Теряев — 3:2! Он же открыл счёт в дебюте матча, удвоил преимущество «сталеваров» капитан команды Максим Кицын. «Горняки» восстановили равновесие во втором периоде после дубля Дмитрия Жукова, выступавшего за новокузнецан в сезоне 2018/2019 г.

В первом овертайме (20 минут в формате «пять на пять») счёт не изменился, а уже на 45-й секунде второго овертайма победную точку поставил самый результативный защитник ВХЛ. Толпиер кузбассовцев Владис-

лав Сухачёв парировал 40 бросков.

В повторном матче «Металлург», уступая 1:3, одержал волевою победу — 5:3. Голевой почин в нашей команде вновь сделал Сергей Теряев, поразил ворота гостей Егор Филин, Артур Болтанов и дважды Максим Кицын. После первого периода Владислава Сухачёва заменил Дмитрий Брагинский, сыгравший на «ноль»: в его активе 20 «спасений».

Напомним: в 1/4 финала Кубка Петрова «Горняк-УГМК», где главным тренером работает Алексей Алексеев, сенсационно одолел лучший клуб регулярного чемпионата лиги «Югра» (Ханты-Мансийск) в серии до четырёх побед (4:2). Аналогичный итог на этой стадии в соперничестве «Металлурга» со «СКА-Невой» (Санкт-Петербург).

Год назад «горняки» в стартовом раунде плей-офф переиграли «сталеваров» (4:1). Ныне «Металлург» под руководством Сергея Решетникова сделал весомую заявку на реванш. Если потребуются, команды вновь сойдутся в Чехове 19, 25 марта, а в Верхнюю Пышму вернутся 22 марта.

Остальные четвертьфинальные пары Кубка Петрова: «Рубин» (Тюмень) — АКМ (Тюльская область), «Сокол» (Красноярск) — «Торос» (Нефтекамск), «Химик» (Воскресенск) — «Заруаль» (Курган). Тюменский клуб, завоевавший трофей в прошлом году, начал второй раунд плей-офф с домашних побед — 3:1, 2:1. Максимальный формат серий Кубка Петрова — семь матчей.

Вадим АНТОНОВ.

ТЕМ ВРЕМЕНЕМ

Воспитанник «Металлурга» Сергей Бобровский возглавил список российских голкиперов по количеству побед в Национальной хоккейной лиге. Наш 34-летний земляк превзошёл достижение Евгения Набокова, в активе которого 353 победных матча в чемпионатах НХЛ. Знаменательное событие произошло 28 февраля: американский клуб «Флорида Пантерз», где играет Сергей

Бобровский, одолел на выезде «Тампу-Бэй» (4:1). В марте «пантеры» выиграли ещё три матча. Теперь в активе Бобровского 357 побед в чемпионатах НХЛ (636 матчей). До завершения «регулярки» команде двукратного обладателя приза лучшему вратарю лиги осталось провести 15 игр. В прошлом году «Флорида» первенствовала в чемпионате НХЛ, а в плей-офф Кубка Стэнли уступила во втором раунде.

Кузбасс

Газета выходит во вторник, четверг.
Индекс: П7111, П9014, П9016, 51901.
Тираж во вторник — 2225
(с учётом дополнительных тиражей 4517).

И.о. директора ГП РМХ «Кузбасс» П. В. Фомин, tmkuzbass@kuzbass85.ru, тел. приемной 35-40-65.
Главный редактор В. А. Норолев.
Регистрационный номер и дата регистрации: серия ПИ № ТУ42-00939 от 31.08.2018. Зарегистрировано управлением Роскомнадзора по Кемеровской области.
Учредители: Государственное предприятие «Региональный медиахолдинг «Кузбасс»; администрация правительства Кузбасса.
Издатель: Государственное предприятие «Региональный медиахолдинг «Кузбасс».

АДРЕС ИЗДАТЕЛЯ И РЕДАКЦИИ: 650991, Кемеровская область, г. Кемерово, пр. Октябрьский, 28. Электронные адреса: official@kuzbass85.ru; modul@kuzbass85.ru.
СПРАВКИ: по рекламе — 35-40-25; 54-55-11; по объявлениям — 35-38-04; по редакции — 35-40-65.
Факс 35-40-65.
Цена свободная.

Газета является участником процесса по формированию единого информационного пространства.
Материалы газеты, в том числе коммерческие предложения и реклама, размещаются на интернет-сайте: www.kuzbass85.ru.
Редакция не отвечает за содержание публикуемых объявлений.
Время подписания номера в печать по графику — 18.00.
Сдан в печать в 18.00. Объем 2 п.л. Печать офсетная. Газета набрана и сверстана на компьютерном комплексе газеты «Кузбасс». Отпечатано в АО «Советская Сибирь»: 650000, Кемеровская область, г. Кемерово, ул. Нарболовская, 1г. Заказ № 18.